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Ec. de Compatibilidad y Tensiones para la función 

FUNCIÓN DE TENSIÓN

∇4∅ =
𝜕4∅

𝜕𝑥4
+

2 𝜕4∅

𝜕𝑥2𝜕𝑦2
+
𝜕4∅

𝜕𝑦4

E.C.

𝜎𝑥 =
𝜕2∅

𝜕𝑦2

𝜎𝑦 =
𝜕2∅

𝜕𝑥2

𝜏𝑥𝑦 = −
𝜕2∅

𝜕𝑥𝜕𝑦

Tensiones

Vale con X=Y=Z=0



Polinomio 2° Grado

FUNCIÓN DE TENSIÓN

∅𝟐 = 𝒂𝟐 𝒙
𝟐 + 𝒃𝟐 𝒙 𝒚 + 𝒄𝟐 𝒚

𝟐

𝜎𝑥 =
𝜕2∅

𝜕𝑦2
= 2 𝑐2

𝜎𝑦 =
𝜕2∅

𝜕𝑥2
= 2 𝑎2

𝜏𝑥𝑦 = −
𝜕2∅

𝜕𝑥𝜕𝑦
= −𝑏2

Tensiones

𝜎𝑥

𝜎𝑦
𝜏𝑥𝑦

∇4∅2 = 0

E.C.



FUNCIÓN DE TENSIÓN

𝒃𝟐 = 𝟎

𝜎𝑥

𝜎𝑦

𝜎𝑥 =
𝜕2∅

𝜕𝑦2
= 2 𝑐2

𝜎𝑦 =
𝜕2∅

𝜕𝑥2
= 2 𝑎2

𝜏𝑥𝑦 = −
𝜕2∅

𝜕𝑥𝜕𝑦
= 0

Polinomio 2° Grado

∅𝟐 = 𝒂𝟐 𝒙
𝟐 + 𝒃𝟐 𝒙 𝒚 + 𝒄𝟐 𝒚

𝟐

Tensiones



FUNCIÓN DE TENSIÓN

𝒂𝟐 = 𝒄𝟐 = 𝟎

𝜏𝑥𝑦𝜎𝑥 =
𝜕2∅

𝜕𝑦2
= 0

𝜎𝑦 =
𝜕2∅

𝜕𝑥2
= 0

𝜏𝑥𝑦 = −
𝜕2∅

𝜕𝑥𝜕𝑦
= −𝑏2

Polinomio 2° Grado

∅𝟐 = 𝒂𝟐 𝒙
𝟐 + 𝒃𝟐 𝒙 𝒚 + 𝒄𝟐 𝒚

𝟐

Tensiones



Polinomio 3° Grado

FUNCIÓN DE TENSIÓN

∅𝟑 = 𝒂𝟑 𝒙
𝟑 + 𝒃𝟑 𝒙

𝟐 𝒚 + 𝒄𝟑 𝒙 𝒚
𝟐 + 𝒅𝟑 𝒚

𝟑

𝜎𝑥 =
𝜕2∅

𝜕𝑦2
= 2 𝑐3 𝑥 + 6 𝑑3 𝑦

2

𝜎𝑦 =
𝜕2∅

𝜕𝑥2
= 6 𝑎3 𝑥

2 + 2 𝑏3 𝑦

𝜏𝑥𝑦 = −
𝜕2∅

𝜕𝑥𝜕𝑦
= −2 𝑏3 𝑥 − 2 𝑐3 𝑦

Tensiones

∇4∅3 = 0

E.C.



Polinomio 3° Grado

FUNCIÓN DE TENSIÓN

∅𝟑 = 𝒂𝟑 𝒙
𝟑 + 𝒃𝟑 𝒙

𝟐 𝒚 + 𝒄𝟑 𝒙 𝒚
𝟐 + 𝒅𝟑 𝒚

𝟑

𝜎𝑥 =
𝜕2∅

𝜕𝑦2
= 0

𝜎𝑦 =
𝜕2∅

𝜕𝑥2
= 2 𝑏3 𝑦

𝜏𝑥𝑦 = −
𝜕2∅

𝜕𝑥𝜕𝑦
= −2 𝑏3 𝑥

𝜎𝑦

𝜏𝑥𝑦

𝜏𝑥𝑦

𝜎𝑦

𝒂𝟑 = 𝒄𝟑 = 𝒅𝟑 = 𝟎 𝒃𝟑 ≠ 𝟎

Tensiones



Polinomio 3° Grado

FUNCIÓN DE TENSIÓN

∅𝟑 = 𝒂𝟑 𝒙
𝟑 + 𝒃𝟑 𝒙

𝟐 𝒚 + 𝒄𝟑 𝒙 𝒚
𝟐 + 𝒅𝟑 𝒚

𝟑

𝜎𝑥 =
𝜕2∅

𝜕𝑦2
= 6 𝑑3 𝑦

𝜎𝑦 =
𝜕2∅

𝜕𝑥2
= 0

𝜏𝑥𝑦 = −
𝜕2∅

𝜕𝑥𝜕𝑦
= 0

𝜎𝑥 𝜎𝑥

𝒂𝟑 = 𝒃𝟑 = 𝒄𝟑 = 𝟎 𝒅𝟑 ≠ 𝟎

Tensiones



Polinomio 3° Grado

FUNCIÓN DE TENSIÓN

∅𝟑 = 𝒂𝟑 𝒙
𝟑 + 𝒃𝟑 𝒙

𝟐 𝒚 + 𝒄𝟑 𝒙 𝒚
𝟐 + 𝒅𝟑 𝒚

𝟑

𝜎𝑥 = 6 𝑑3 𝑦

෍𝑀 = 0 = න
−ℎ/2

ℎ/2

𝜎𝑥 𝑦 𝑑𝐹 +𝑀

𝑀 = −න
−ℎ/2

ℎ/2

𝜎𝑥 𝑦 𝑑𝐹 = −6 𝑑3න
−ℎ/2

ℎ/2

1 𝑦2 𝑑𝑦

𝑀 = −6 𝑑3 𝐼𝑧

𝑑3= −
𝑀

6 𝐼𝑧

𝒂𝟑 = 𝒃𝟑 = 𝒄𝟑 = 𝟎 𝒅𝟑 ≠ 𝟎



Polinomio 3° Grado

FUNCIÓN DE TENSIÓN

∅𝟑 = 𝒂𝟑 𝒙
𝟑 + 𝒃𝟑 𝒙

𝟐 𝒚 + 𝒄𝟑 𝒙 𝒚
𝟐 + 𝒅𝟑 𝒚

𝟑

𝜎𝑥 = −
𝑀

𝐼𝑧
𝑦

𝜀𝑥 =
𝜎𝑥
𝐸
−
𝜈

𝐸
𝜎𝑦= −

𝑀

𝐸 𝐼𝑧
𝑦

𝜀𝑦 = ⋯

𝛾𝑥𝑦 =
𝜕𝑢

𝜕𝑦
+
𝜕𝑣

𝜕𝑥
=
𝜏𝑥𝑦

𝐺
= ⋯



Polinomio 4° Grado

FUNCIÓN DE TENSIÓN

∅𝟒 = 𝒂𝟒 𝒙
𝟒 + 𝒃𝟒 𝒙

𝟑 𝒚 + 𝒄𝟒 𝒙
𝟐 𝒚𝟐+ 𝒅𝟒 𝒙 𝒚

𝟑 + 𝒆𝟒 𝒚
𝟒

∇4∅4 = 0 ?

E.C.

𝜕4∅

𝜕𝑥4
= 24 𝑎4

2 𝜕4∅

𝜕𝑥2𝜕𝑦2
= 4 𝑐4

𝜕4∅

𝜕𝑦4
= 24 𝑒4



Polinomio 4° Grado

FUNCIÓN DE TENSIÓN

∅𝟒 = 𝒂𝟒 𝒙
𝟒 + 𝒃𝟒 𝒙

𝟑 𝒚 + 𝒄𝟒 𝒙
𝟐 𝒚𝟐+ 𝒅𝟒 𝒙 𝒚

𝟑 + 𝒆𝟒 𝒚
𝟒

∇4∅4 = 24 𝑎4 + 4 𝑐4 + 24 𝑒4 ≠ 0

E.C.



Polinomio 4° Grado. Caso 𝒅𝟒 ≠ 𝟎

FUNCIÓN DE TENSIÓN

∅𝟒 = 𝒅𝟒 𝒙 𝒚
𝟑

𝜎𝑥 =
𝜕2∅

𝜕𝑦2
= 6 𝑑4 𝑥𝑦

𝜎𝑦 =
𝜕2∅

𝜕𝑥2
= 0

𝜏𝑥𝑦 = −
𝜕2∅

𝜕𝑥𝜕𝑦
= −3 𝑑4 𝑦

2

Tensiones 𝜎𝑥

∇4∅4 = 0

E.C.



Polinomio 4° Grado. Caso 𝒅𝟒 ≠ 𝟎

FUNCIÓN DE TENSIÓN

∅𝟒 = 𝒅𝟒 𝒙 𝒚
𝟑

𝜎𝑥 =
𝜕2∅

𝜕𝑦2
= 6 𝑑4 𝑥𝑦

𝜎𝑦 =
𝜕2∅

𝜕𝑥2
= 0

𝜏𝑥𝑦 = −
𝜕2∅

𝜕𝑥𝜕𝑦
= −3 𝑑4 𝑦

2

Tensiones

∇4∅4 = 0

E.C.

𝜏𝑥𝑦𝜏𝑥𝑦



Aplicación Viga en Voladizo

FUNCIÓN DE TENSIÓN

𝜏𝑥𝑦𝜎𝑥



Aplicación Viga en Voladizo

FUNCIÓN DE TENSIÓN

∅ = 𝒅𝟒 𝒙 𝒚
𝟑 − 𝒃𝟐 𝒙 𝒚

𝜎𝑥 =
𝜕2∅

𝜕𝑦2
= ?

𝜎𝑦 =
𝜕2∅

𝜕𝑥2
= ?

𝜏𝑥𝑦 = −
𝜕2∅

𝜕𝑥𝜕𝑦
= ?

Tensiones

𝜏𝑥𝑦

∇4∅4 = ?

E.C.

𝜏𝑥𝑦
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Fin




